

## LABORATORIO BACTERIOLÓGICO DEL DR. LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes. Centro general de vacunaciones. Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS: De ternera contra la viruela, antituberculosa y contra las enfermedades de los ganados.

SUEROS: Normal, anti-diférico, anti-tuberculoso, anti-estreptococcico, polivalente y artificial de Cheron.

JUGOS ORGANICOS: para la aplicación del método Brown Sequard por la vía hipodérmica y por la vía gástrica.

Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y á domicilio y se expenden por cajas de seis ó más tubos ó ampollas, á los señores farmacéuticos. Se practican análisis de líquidos orgánicos, espantos, etc.

Para informes y pedidos al DOCTOR CÁNDIDO

Muralla del Mar 83, CARTAGENA

Teléfono núm. 30.—Dirección telegráfica: DOCTOR CÁNDIDO

DEPOSITOS:—MADRID: Droguería Central, Jacometrezo 60.—BARCELONA: L. Gasa S en C.—VALENCIA: D. Costas é Hijo, Sombriería 5 y San Vicente, 149: Cuesta: Droguería de San Antonio.—ALICANTE: Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal.—ALCOY: D. E. Menual, Farmacia.—ALBACETE: D. Manuel Serrano Muraday, Farmacia.—MURCIA: López Gómez, Principe Alfonso, Farmacia.



CADIZ: D. F. Martínez, Farmacia.—BILBAO: S. de Orive, Farmacia.—CORDOBA: Don Manuel Criado Benitez, Farmacia.—SEVILLA: D. F. Fernandez, Farmacia.—ZARAGOZA: D. R. Gorri, Farmacia.  
REPUBLICA ARGENTINA. Buenos Aires: D. Federico Coll, Venezuela, 33.—REPUBLICA DEL PARAGUAY. San Juan Bautista (Misiones): D. Francisco J. Escalas.

Precio 4 pesetas caja en toda España

## EL INRI

Todos los amaños, todas las coacciones, todas las falsedades y violencias puestas á contribución por el gobierno para sacar triunfantes á los candidatos encasillados, han quedado al descubierto, le han salido á la cara como vulgarmente se dice.

El disimulo, la ficción, la hipocresía del gobierno, lejos de engañar á nadie, lejos de dar cierto tinte de legalidad á las elecciones, lejos de hacer menos ruidoso el escándalo, han hecho que vistiera éste mayores proporciones.

Tres días después de verificadas aquellas, todavía se ignoraba si en Murcia había triunfado Castelar ó Revenga era el vencedor. Lo mismo ha ocurrido en Logroño, en Barcelona y en Madrid, en cuyas capitales no han podido reunirse los datos completos del resultado de las elecciones hasta después de transcurridas más de cuarenta y ocho horas desde que se verificaron, ni más ni menos que si se tratara del último distrito rural.

¿Y la famosa circular del ministro de Gracia y Justicia recomendando á los magistrados perseguir y castigar con todo el rigor de la ley á los que atentaran en lo más mínimo á la del sufragio? Vale más no mentarlo. Si aquella circular no fuese un bromazo de mal género, ¿dónde iríamos á parar? ¿qué sería del gobierno? ¿qué de los Ponticos y los alcaldes de la última hornada? Comenzando por Silvela y acabando por el último monterilla, ataditos como con codo y convenientemente custodiados por la guardia civil hubieran sido conducidos á la cárcel todos esos regeneradores falsificados, porque todos, todos, incluso sus demás aliados, han puesto sus empujadas y peadoras manos en el sufragio para deshonrarlo más de lo que estaba.

En Valencia mismo han sido asaltadas casas, ha sido agredido un inspector de orden público, han sido detenidos varios ciudadanos por votar con nombre supuesto; ¿qué han hecho los encargados de administrar justicia, jueces, fiscales y gobernadores?

Claro es que en aquellos distritos donde se han repartido tiros y puñaladas, resultando algunos muertos y heridos, no dejarán de instruirse los procesos correspondientes; pero de esos procesos no tienen nada que temer los principales responsables de los delitos cometidos, porque aquí, tienen asegurada la impunidad para todo los grandes criminales.

Habría sido menos hipócrita el gobierno, hubiera tenido menor empeño de engañar á la opinión pública haciéndole crear en una sinceridad completamente imposible, y los escándalos del domingo no hubieran sido tan grandes, y cometiendo menos delitos el gobierno y sus agentes, hubieran sacado á flote el encasillado oficial.

La hipocresía del gobierno, pues, ha resultado contraproducente, ha hecho su descrédito más grande, su fracaso más completo.

Ahora, por si faltaba una burla más y un colmo más para completar el programa electoral del gobierno, ahí está Silvela recomendando en otra circular que el escrutinio general se verificase con la misma sinceridad que las elecciones.

Esto es el inri puesto al sufragio, después de haberlo crucificado.

## SERENATA

Los amigos políticos y particulares de D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, obsequiaron anoche á este con una brillante serenata, con motivo del gran triunfo moral y legal alcanzado por aquel en las últimas elecciones y de la elocuente defensa que ayer hizo

de su derecho, en la junta de escrutinio general.

Dicha serenata estuvo á cargo de las bandas de música del Sr. Espada y de la Casa Misericordia, las cuales ejecutaron las más escogidas piezas de su repertorio, viéndose obligado esta última á repetir entre grandes aplausos el hermoso coro y jota de los repatriados, de la zarzuela «Gigantes y cabezudos».

El domicilio del Sr. Díez y Sanz de Revenga, se vió sumamente concurrido, obsequiando aquel con dulces, licores y habanos á las muchísimas personas que acudían á felicitarle.

Durante la serenata, los alrededores de la casa se vieron ocupados por un numeroso público.

Para terminar aquella, ambas bandas reunidas ejecutaron los populares acordes del Himno de Riego.

Al terminar este, se dieron vivas al diputado Revenga y al vencedor de Castelar, los cuales fueron unánimemente contestados.

Público y bandas se pusieron después en marcha, ejecutando pasacalles y dirigiéndose primero al domicilio del Doctor Más, frente al cual se dió á este un viva, contestado por todos los concurrentes.

De allí marcharon á casa del jefe del partido liberal D. José Esteve, donde se vitoreó á este y se repitieron nuevamente los acordes del Himno de Riego.

Ya allí se disolvió la manifestación, que por lo espontánea, lo concurrida y lo sensata, constituyó una nueva y elocuente protesta contra los atropellos realizados con motivo de la elección y una demostración de simpatías en honor del candidato tan inicuamente despojado de su acta.

## Desde Madrid.

### Sr. Director del HERALDO DE MURCIA. REFORMAS EN LAS LEYES

El «Heraldo» de anoche publica el plan de reformas que intenta llevar á efecto el ministro de Gracia y Justicia.

Dice el Sr. Durán y Bas que la legislación civil y mercantil española está atrasadísima y que es una necesidad urgente modificarla.

Que el código civil es malo y deficiente.

Que tendrá necesidad de modificar, por medio de una recopilación, cuanto se refiera á los derechos forales.

Dice el Sr. Durán y Bas que habrá necesidad de reformar el artículo primero del Código penal, que se refiere á imputabilidad y responsabilidad de los delinquentes.

Reformará la ley hipotecaria y de injuncionamiento.

Estudiará una nueva ley orgánica. «Yo no soy partidario del Jurado—dice Durán y Bas—pero, como hombre de gobierno, respeto lo que encuentro hecho.

Así y todo recopilare cuantos documentos presenten visibles errores del jurado para corregir su constitución, y si á pesar de estas reformas funcionara torcidamente no habría otro remedio que suprimirlo.

Dividiré la carrera judicial en dos. Una, la verdaderamente judicial, otra la fiscal.

Entiendo que ambas son incompatibles para alternarlas.

Haré dos programas distintos para el ingreso en la carrera y crearé ejercicios prácticos que se verificarán antes de ingresar.

Y por último se reformará la ley municipal.»

### NOTICIAS ELECTORALES

Según las últimas noticias electorales, resulta derrotado Baselga y triunfante el marqués de Jerez por Badajoz, y en Montilla ha sido derrotado el marqués de la Vega de Armijo por Jerónimo Palma.

Sagasta está disgustadísimo por las noticias que recibe de sus amigos.

Dice que 17 liberales tenían asegurado el triunfo, y ahora han sido ahogados por el gobierno.

La discusión de actas no será tan breve como se había dicho.

Las de Madrid combatiránlas con rudeza los republicanos, pues en las elecciones de esta capital han ocurrido incidentes muy curiosos.

Las de Murcia impugnarálas Romero Robledo.

Se calcula que las actas calificadas

de graves en tercer grado, ó sean las que han de quedar para discutirse después de constituido el Congreso, pasarán de 40.

De modo que éstas no podrán ser anuladas ó aprobadas hasta el otoño próximo.

### PENAS A GENERALES

Circula el rumor, que estimo muy verosímil, de que el fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha ultimado las conclusiones con respecto á las sumarias que se instruyen por la destrucción de la escuadra en Cayite y la rendición de Santiago de Cuba.

Dícese que pide para el contralmirante Montojo y para el capitán de navío de primera la pena de muerte.

Para los generales Jáudenes y Torral solicita la pena de reclusión perpetua en un castillo.

### CONTRA EL CARLISMO

El Papa aprueba el folleto del cardenal Sancha, mandando á los católicos españoles que acaten la legalidad.

El Vaticano publicará en breve un documento concretando la conducta que deben seguir los católicos españoles.

Se dice que dicho documento será un rudo golpe contra el carlismo y el integrismo.

### «EL CAPITAN VERDADES»

Ha terminado ya *El Capitán Verdades* su campaña sobre los sucesos de Manila.

Dice que ha desenmascarado los traidores, descubierto los ineptos y glorificado los héroes.

Que para los primeros están los presidios, para los segundos las reservas y para los últimos los laureles.

### El Corresponsal.

20 de Abril

## CIEZA

### El Conde de Campillos

Hemos tenido el gusto de conocerlo y estrechar su mano en casa del conocido letrado de esta D. Ramon Capdevila Marin; y, confesamos ingenuamente, que nos ha sido en extremo simpático. Es el joven diputado por Cieza hijo de una familia ilustre de esta provincia, de una opulenta posición social por las rentas de que disfruta su casa, y que por lo tanto, no puede estar oscurecida por la más leve sombra, pero lo que le hace más digno de la estimación más profunda y de la consideración más profunda, son las excelentes prendas de su carácter que sabe descubrir cualquiera en él á la primera vez de estrechar su mano.

La concurrencia en casa del señor Capdevila de amigos políticos de esta y de Abarán con el fin de saludar al nuevo diputado fué inmensa. Por las espaciosas salas y habitaciones de la planta baja donde se recibió, no se podía transitar materialmente. El Conde estuvo con todos muy afectuoso, ofreciéndose incondicionalmente para todo cuanto fuera beneficioso á los intereses morales y materiales del distrito, lo cual le llenaría de la más alta satisfacción, dando á la vez las más expresivas gracias á todos cuantos habían cooperado al buen éxito de su elección.

El Sr. Capdevila le manifestó que todos quedaban altamente reconocidos por las manifestaciones que concluía de hacer, que se habían honrado mucho con haberle dado sus sufragios en la pasada elección, y que desde aquel momento quedaban solemnemente comprometidos á estar á su lado en toda contienda que pueda surgir en el porvenir en defensa de los intereses de Cieza y su distrito.

Después el Sr. Capdevila invitó al Sr. Conde, y á toda la concurrencia, á que pasara al comedor, donde tuvo lugar un espléndido refresco.

En el correo de ayer salió el señor Conde de Campillos para Calasparra. Ha estado solo dos días entre nosotros. Llegó sin anunciar á nadie su viaje acompañado de su apoderado D. Francisco Martínez Alcaráz. Su objeto ha sido visitar á los pueblos del distrito para dar las gracias á los electores. Se hospedó en la Fonda Murciana, y habiendo tenido conocimiento de ello casualmente algunos amigos del señor

Martínez y González, éste fué á visitarlo á la fonda, invitándole con vivas instancias para que trasladara el hospedaje á su casa, á las que el conde, apesar de sus propósitos, no pudo resistir.

Visitó los pueblos de Abarán, Ojós, Ricote, regresando por Villanueva y Archena para tomar billete en el mixto, y á su llegada fué obsequiado con una brillante serenata.

Después de hacer algunas visitas, salió ayer para Calasparra.

En su corta estancia entre nosotros y rapidísima visita por los pueblos de este distrito ha podido el Sr. Conde de Campillos enterarse de la realidad de las cosas, y conocer las valiosas fuerzas de que disponen los nuevos y vigorosos elementos del partido conservador, y ver como los antiguos y viejos moldes del partido conservador de los tiempos del Sr. Cánovas habrán de romperse necesariamente al empuje de los sanos y poderosos elementos jóvenes, que apoyados en la fuerza incontrastable de la opinión pugnan briosamente por ocupar el lugar que de justicia les corresponde en la intervención de la cosa pública.

### El Corresponsal.

20 Abril 1899.



### HEROICA RETIRADA DE UN BATALLON DEL RECI- MIENTO DE GERONA

21 de Abril

La guerra separatista que los argentinos sostuvieron desde 1809 á 1824 para lograr su independencia, había entrado en el periodo en que estaba reducida á pequeños encuentros, á consecuencia de la derrota que sufrieron en los campos de Viluma el 29 de Noviembre de 1815.

El virrey La Serna, por convenir así al plan de operaciones que estaba desarrollando, á principios de 1817 trasladó su cuartel general á Salta, donde muy pronto, á causa de las enfermedades del ganado y de estorbar los insurrectos la llegada de los de este á la ciudad comenzaron á escasear los caballos y mulas dedicadas á los transportes y las carnes con que se alimentaban los soldados, por lo que se vió obligado á enviar al campo columnas que los procuraran, dando este motivo á que se registrara un hecho altamente digno de loa, y que demuestra una vez más con cuanta razón se sostiene que es inrompible el cuadro que los infantes forman para defensor de los ginetes, si aquellos son disciplinados y valerosos guerreros.

El 19 de Abril salió de Salta para Buitón, con dicha misión, un batallón del regimiento de Gerona y 150 ginetes de varios cuerpos. Noticiosos los rebeldes de la salida de dicha columna y de los propósitos que llevaba, escudieron el ganado y se apresuraron para salir al encuentro de los realistas.

Estos, en vista de que no habían podido realizar su propósito, en la madrugada del día 21 emprendieron la retirada combatiendo con el enemigo, quien repartido en numerosas emboscadas procuraba cortar el paso. Desahuciados éstas y peleando con los ginetes gauchos que les acometían por retaguardia, los españoles caminaron gran espacio de tiempo, hasta las nueve de la mañana, hora en que al entrar en la llanura del Rosario se vieron acometidos por más de mil ginetes, mandados por el célebre Güemes, todos ellos tan diestros en el manejo del caballo que no necesitaban aparecer para desnudar un muerto ni para recoger del suelo un real de plata.»

Inmediatamente el batallón de Gerona, por ser impotente la caballería para resistir el empuje del enemigo, formó el cuadro, encerrando dentro de él á los muertos y heridos, y rodeado por los ginetes enemigos y sin dejar de combatir con ellos y rechazar cuantas cargas intentaban, continuó la retirada sin perder un momento la serenidad ni la disciplina en los fuegos, éstos siempre hechos cual si estuvieran en el campo de maniobras, con lo que se consiguió, no solo salvarse de una catástrofe segura, sino también escribir una página de gloria, digna de figurar entre las más valiosas que escribieron los tercios españoles en las campañas de Italia y Flandes.

Hasta los Cerrillos, punto tres leguas distante de Salta, no dejaron los insurrectos de hostilizar á los españoles,

